

# 兑现承诺！让孩子们跑得更快一些 英都中学为240个中考考生“加鸡腿”



■本报记者 赖香珠  
通讯员 黄小燕 曾金珠 文/图

你还记得小时候的考试奖励吗？铅笔、笔记本、文具盒，还是书包？最近，英都中学为学校中考考生们准备了一份别出心裁的奖励——“加鸡腿”！

为什么要给学生“加鸡腿”呢？原来，这是学校和考生们的一个“约定”。

## “壮腿”誓师加油会

4日下午，英都中学塑胶跑道上人头攒动，一声声动员讲话掷地有声，一声声誓言振聋发聩……原来，这里正在举行2021届中考50天冲刺誓师加油大会。

引人注意的是，在誓师加油大会讲台前，一张披着红布的长条桌上，摆放了5大盆炸鸡腿，令人垂涎欲滴。这是学校为学生们兑现的“特殊”奖励——一人一个炸鸡腿。

誓师加油大会后，学生们一拿到这份香喷喷的奖品，就迫不及待地打开，美滋滋地在现场啃了起来。

原来，在9天前的英都中学2021届中考体育考前动员会上，为了激励学生们考好体育科目，学校教务处副主任吴飞忠和学生们约定，只要全年段体育平均分达到32分，就为每人加一个鸡腿。

没承想，学生们还和他“讨价还价”了起来。“学生们说，32.5分得每人加两个，如果31.5分以上，鸡腿奖励也要兑现，我就爽快答应了。”吴飞忠笑着说。

结果，该年龄段最后以平均分31.72分，取得了良好成绩，并且在考试时表现良好，被南安市教育局通报表扬。

于是，就有了在誓师加油大会上



学生们开心地吃着鸡腿。

给学生“加鸡腿”的画面。

“鸡腿对我们来说，有激励之意，在誓师加油大会上，和同学们一起啃鸡腿，还真是头一回。”英都中学初三（1）班洪辰昊告诉记者，吃完学校加的鸡腿，在学习上好像更有冲劲了。

据了解，本次学校共为学生加了240多根鸡腿，体育成绩满分的学生，还每人另外奖励5根鸡腿，奖励费用全由学校出资。“一方面是为了表扬学生们在中考体育中取得优异成绩，另一方面旨在鼓励学生们再接再厉，提高学生的士气。”英都中学校长洪文尖表示，目前，中考已经考完两场，在这时候举行冲刺誓师加油大会，能达到承上启下的作用，增强学生备考信心。

“‘鸡腿’与‘击退’谐音相同，寓意在于击退一切学习上的困难，健步如飞，旗开得胜！”洪文尖说，希望通过此次“壮腿”，让孩子们能跑得更快一些！

## 曾给全校学生加了近1000根鸡腿

其实，这并不是英都中学首次给学生们“加鸡腿”。“每次考前动员，我都会跟学生来一个美丽的约定，定个小目标，只要达到目标，就给大家集体‘加鸡腿’。”吴飞忠告诉记者，早在2018年，学校就曾给学生加了近1000根鸡腿。

“当时，全市质量监测考试，我和学生们约定，只要总平均分达到南安前十名，就给他们每人加2根鸡腿。”吴飞忠说，学校专程买来鸡腿和包装纸，让食堂阿姨负责炸。“适当的奖励，是

对孩子们成绩的认可”。

吴飞忠介绍，任职多年来，他也一直在探索用一些“奖励”来调动学生的积极性。如学生考入全市前100名，他会从网上定制特别的红包袋，奖励每人100元的奖学金，或者奖励学生现代汉语词典、牛津词典等。

他告诉记者，在英都中学奖励学生这件事并不稀奇。这次，学校还有老师自掏腰包，买了200多个汉堡，奖励此次体育中考单项满分和总分满分的学生。

“鸡腿、汉堡这些东西虽然常见，但对学生来说却是一种激励，也有助于缓解他们的学习压力。”吴飞忠认为，通过举行这种充满仪式感的“加鸡腿”活动，能让孩子们的人生成长刻下印迹，激励孩子们拼搏的动力。

投入500多万 受益群众约4000人

# 美林街道美林社区自来水改造工程基本完工



美林社区居民家家户户都接上自来水。

各户，后来管道出现了漏水问题，为了节水，经常在22时30分后就关掉水闸。“以前家里没安水塔的居民洗澡都要赶着洗，就怕关水以后就没水可用。要是遇上下雨天，有时水龙头出来的水还会出现浑浊的问题。”居民黄先生说。

去年，美林社区党委在走访时了解到这个情况，为保证平房区居民的用水和水质安全，主动提出对旧自来水管道进行改造。如今，各家各户基本实现了“一户一表”，管网改造总长约9800米，共投入500多万元。“其中，100多万元是由每户居民缴纳的自家所需的材料费

和人工费等，其余均由财政补助。”黄清发说，对于实在负担不起的“五保户”“困难户”，社区也会适当进行补助。

“这些新管道至少能用50年。”美林社区干部黄清波指着各户门口的水表箱和铺设的管道介绍，这次采用的新管道在材质上有了很大提升，单元主管道从铸铁管换成了PE管，与30多年前使用的铸铁管相比，不仅具有防晒、耐腐蚀、不易生锈、无污染、抗压力韧性好等优点，而且连接方便，施工简单，不容易折断，方便日后检修维护，使用寿命也比老式铁管有所延长。

“改造以前的阀门大多为铸铁阀门，长时间使用容易生锈，导致阀门关闭不严。”黄清波说，而改造后全部采用软密封阀门，有一圈橡胶圈，密封效果好，阀门关得更牢固，可以做到“零泄漏”。

黄清波表示，饮水安全问题直接关系着群众的身体健康，改造工程完工后，使自来水水质、水量、水压都能得到明显改善，极大提高了附近居民的用水质量，让社区群众用上安全、放心的自来水，进一步提升了居民的安全感、获得感和幸福感。

# 男子醉驾被查 同行朋友阻碍执法被拘 南安开展专项行动 10天查获95起酒醉驾

本报讯（记者 李贵灵 通讯员 康晓敏 李娜玲）朋友间讲义气常被理解为“为朋友两肋插刀”。但义气更要讲原则，不顾是非没有理智的义气，终究害己。5日，石井交警中队在查获一名醉驾男子时，同行一名酒友“仗义”为朋友开脱，阻碍交警执法，结果被拘留。

5日凌晨，石井交警中队联合石井边防所在国道228线后店村路段开展酒醉驾夜查行动。4时15分许，一辆闽C牌照白色小轿车驶入检查区域，执勤民警示意其停车接受检查，车窗摇下后，一股浓烈的酒味扑鼻而来。

民警要求驾驶员黄某下车，随即对其进行酒精呼气测试，然而同车人

辅警。民警多次警告无效后，采取强制措施将陈某控制住，并送往医院醒酒。

醒酒后，陈某很是后悔，并表示自己以后再也不敢喝多了。最终，陈某（男，40岁，晋江人）因涉嫌妨碍公务被公安机关依法处以治安拘留七天。而驾驶员黄某涉嫌危险驾驶罪，将受到刑事处罚。目前案件正在进一步办理中。

据了解，今年5月1日是醉驾入刑10周年，适逢“五一”假期，群众出行高峰和聚会饮酒易叠加，酒驾醉驾风险上升。为保持对酒驾醉驾违法犯罪行为的严管态势，进一步巩固强化“开车不喝酒、喝酒不开车”的安全意识，切实维护“五一”假期交通安全形势平稳，公安部交管局

自4月26日至5月5日，在全国开展为期10天的酒驾醉驾集中整治行动。

南安市公安局组织开展为期10天的酒醉驾专项整治，首日查获酒醉驾14起。10天专项行动，共查获酒驾47起，酒驾48起。其中，5月1日至5月5日查获酒驾19起，醉驾21起。

南安市公安局交警大队秩序中队中队长王福生表示，醉驾入刑10年来，涉酒事故逐年下降，酒后找代驾已经成为一种习惯。但仍有不少群众抱着侥幸心理，酒后驾车时有发生，今年来已查处酒醉驾总计1379起，其中醉驾663起，酒驾716起。南安交警提醒，酒后不开车，醉驾要判刑。

## 南安市交通运输局 多措并举做好“五一”假期保障工作

本报讯（通讯员 林真 记者 洪丽燕）昨日，记者从南安市交通运输局获悉，今年“五一”期间（5月1日—5月5日）全市共发车4535班次，运送旅客18781人次，周转量60.52万人次；11条公交线路增加发车频次，增加班次92趟，共运送乘客48939人次，大大方便了南安市民群众出行。

据悉，针对“五一”旅客出行形式多样的特点，为保障旅客顺利出行，南安市交通运输局积极做好应急物资储备，储备足够10天使用的防护用品，确保工作人员及场站防护得当，保障疫情防控工作启动及时有效。同时，该局强化应急运输保障，根据气象情况指导各客运企业、汽车站加强运输调度，避免出现因运力不足而造成旅客滞留现象；采取合理调整班次、增开加班车和临时包车等运输组织方式及时疏运旅客，预留客车10辆应对各种突发情况。此外，该局还积极开展疫情防控检查，通过进站检查、路上抽查的形式，确保司乘人员佩戴口罩、做好防护。

## 新闻集装箱

◆日前，洪梅镇在全镇上下的共同努力下，取得2021年乡镇（街道）“3+X”第一季度绩效考评“优秀”。截至目前，洪梅镇连续三个季度在同类乡镇绩效考评中位列“第一”。

（通讯员 黄耿鑫 记者 黄俊涛）

◆近日，丰州桃源育英武馆傅良平带队参加2020年福建省全民健身运动会武术项目总决赛。经过激烈竞争，其学员傅莹莹荣获女子B组传统长器械第二名；学员潘超毅荣获男子B组五祖拳第三名、男子B组传统长器械第五名、体育道德风尚奖。

（通讯员 傅群雄 记者 赖香珠）

◆近日，省新镇驻村村干部、满山红村两委联合城管中队，拆除满山红村一处约160平方米违法建筑。

（通讯员 黄达明 记者 赖香珠）

◆近日，南安市水利系统组织党员干部职工到诗山镇李刚纪念馆、蓬华镇山城村安南永革命烈士纪念碑，开展“学习党史、牢记使命”主题教育现场活动。

（通讯员 黄振波 记者 庄树鸿）

◆近日，南安市建设系统在市委党校礼堂开展党史学习教育宣讲会。宣讲会邀请党史学习教育市委宣讲团成员、南安市委党校讲师王帅做党史学习教育宣讲报告。

（通讯员 苏含雪 记者 庄树鸿）

◆近日，洪濑镇组织对全镇18个村进行落实春季动物疫情防控工作情况专项检查。

（通讯员 林海霞 记者 黄俊涛）

◆近日，庆“五一”迎建党100周年3公里健康跑活动在霞美镇西山村举行，近50名跑步爱好者参加活动。

（记者 赖香珠 通讯员 连燕海）

◆1日至2日，仑苍镇举办庆“五一”圣康杯围棋邀请赛暨南安市围棋协会成立周年庆活动，此次比赛邀请来自泉州各县市区共计14支代表队，50余名棋手参与。

（通讯员 吴雅丽 记者 赖香珠）

（上接1版）

## 呕心沥血投身新中国建设

这位战功卓著的骁将，在中华人民共和国成立后，没有躺在功劳簿里享受，而是迅速转换角色，不断学习、开拓创新、肯干敢干，为社会主义革命和改革开放事业立下不朽功勋。

新中国成立后，叶飞先后担任福建省党政军主要领导。当时福建经济基础非常薄弱，民间流行一句话：“福建手无寸铁，路无寸轨。”全省三分之二的县不通汽车，而且处于海防前线，海防任务十分繁重。在这样的基础上搞建设，可谓难上加难。

叶飞以极大的魄力，解放思想，移山填海，劈山筑路。他积极恢复工业和手工业，振兴商贸，使得福建国民经济得到全面恢复和初步发展。他积极修建铁路、公路，1956年建成的鹰厦铁路，是全国第一条跨海铁路，结束了福建“路无寸轨”的历史。上世纪60年代，全省通车里程达1.4万多公里，基本形成了铁路、公路、水路的营运网络，一跃成为全国公路最发达的省份之一。

改革开放后，这名曾经的战场悍将，再次变身改革闯将。他历任交通部部长、海军第一政治委员、海军司令员、全国人大常委会副委员长等，为我国现代交通事业的开拓及海军现代化、正规化做出了卓越贡献。此外，作为华侨出身的、全国独一无二的具有双重国籍的将军，叶飞为搭建中菲两国友谊的桥梁做出了突出贡献；作为分管侨务工作的最高领导，他主持起草并通过了第一部《中华人民共和国归侨侨眷权益保护法》，以法律来保护广大海外侨胞和归侨侨眷的合法权益。

“戎马一生，始终坚定。”叶飞的一生，有许多雅号，如“打不死的铁将军”“敢于负责的首长”“拒腐蚀将军”等，可以说，无论是在革命战争年代、艰苦创业的岁月，还是在改革开放的日子里，叶飞始终忠诚于党和人民，保持共产党人的政治本色，严于律己、艰苦朴素。